2012 год – год гражданской обороны.
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В 2012 ГОДУ ИСПОЛНИТСЯ 80 ЛЕТ СИСТЕМЕ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ 
4 октября 2012 года вся Россия отметит 80-ю годовщину со дня образования гражданской обороны. 4 октября 1932 г. в СССР была создана МПВО (система местной противовоздушной обороны). В годы Великой Отечественной войны МПВО занималась защитными мероприятиями городов и объектов народного хозяйства при бомбардировках. Сотрудники МПВО следили за своевременным оповещением, предупреждали население, организовывали укрытие населения в бомбоубежищах, тушили пожары и разбирали завалы, оказывали первую помощь раненым, обучали население правильному поведению при бомбардировках. После войны МПВО помогала восстанавливать народное хозяйство и разминировала освобожденные территории. В 1961 г. МПВО была реорганизована в Гражданскую оборону СССР, а после аварии на Чернобыльской АЭС правительство возложило на службу задачу борьбы с природными и техногенными катастрофами. В 1994 г. система гражданской обороны вошла в Министерство по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий (МЧС). Сегодня это очень важная государственная служба, на плечи которой ложатся все чрезвычайные ситуации и террористические акты. Предупреждение чрезвычайных ситуаций, ликвидация последствий аварий, чрезвычайных ситуаций, спасение людей – вот главные задачи МЧС. Одна из важнейших задач гражданской обороны – обучать население способам защиты в чрезвычайных ситуациях. В настоящее время в России сформирована и действует единая государственная система предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (РСЧС). Это – национальная система противодействия кризисным явлениям. Разработана и уже работает система мониторинга, контроля и прогнозирования чрезвычайных ситуаций, которая состоит более чем из семи тысяч организаций и учреждений. Развивается новая наука – наука управления рисками. Появилась целая индустрия спасательных технологий и спасательного оборудования. Создана и работает круглосуточно система реагирования на чрезвычайные ситуации. За последние десять лет МЧС России провела множество (более 200 тысяч) спасательных операций в России в пятидесяти странах мира.
         В истории человеческой цивилизации было всего 300 мирных лет, в то время как в состоянии войны люди находились 14,5 тысяч лет, и это унесло 3,5 млрд. человеческих жизней. В среднем на земном шаре ежегодно велось и ведется не менее трех войн .Только в ходе двух мировых войн XX столетия человечество потеряло 60 миллионов человек. К сожалению, в связи некоторыми особенностями ведения боевых действий в современном мире и новыми видами вооружения все больше и больше в войнах гибнет гражданского населения.
Гражданская оборона - система мероприятий по подготовке к защите и по защите населения, материальных и культурных ценностей на территории Российской Федерации от опасностей, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий, а также при возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. Основным законодательным актом, регламентирующим режим работы всей системы ГО является Федеральный закон от 12 февраля 1998 г. N 28-ФЗ "О гражданской обороне", который определяет задачи, правовые основы их осуществления и полномочия органов государственной власти Российской Федерации, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления и организаций в области гражданской обороны, Последняя редакция данного закона с изменениями от 27 июля 2010 г. вступила в силу с 1 января 2011 года.
       В Поназыревском МР распоряжением главы района утвержден план подготовки и проведения в 2012 году юбилейных мероприятий «Сильная гражданская оборона – защищенное государство», посвящённых 80-летию со дня образования гражданской обороны.
