Вопросы – ответы
1. О проведении капитального ремонта домов:

Ответ: Капитальный ремонт многоквартирных домов проводится в соответствии с разделом 9 «Организация проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах» Жилищного кодекса РФ, в котором указан перечень работ и услуг, которые  финансируются за счет средств фонда капитального ремонта, порядок уплаты взносов на капитальный ремонт, порядок формирования фонда на капитальный ремонт, контроля за его расходованием, порядок создания региональной программы капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов. 

2 Как нам переселиться из аварийного жилья  

Ответ: В связи с высокой дотационностью бюджета района и поселений строительство нового жилья без помощи из федерального бюджета или бюджета области невозможно. В связи с этим,  в рамках реализации Федерального закона от 21.07.2007г №185-ФЗ «"О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства" и  региональной адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда возможно участие поселений  района с необходимым  долевым софинансированием в данной программе. 

3. Когда будет построена новая школа в п.Якшанга.

Ответ: В настоящее время проектно-сметная документация реконструкции школы в п.Якшанга получила положительное заключение ОГКУ «Костромагосэкспертиза» и заявка на её реконструкцию включена в  программу «Социально-экономического развития северо-восточных районов на период до 2020г.» со сроком начала в 2015 году.
4. установка домовых приборов учета

Ответ: В соответствии с Федеральным законом от 23.11. 2009 г. N 261-ФЗ
"Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" до 1 июля 2012 года собственники жилых домов,  собственники помещений в многоквартирных домах, введенных в эксплуатацию на день вступления в силу настоящего Федерального закона, обязаны обеспечить оснащение таких домов приборами учета используемых воды, тепловой энергии, электрической энергии, а также ввод установленных приборов учета в эксплуатацию. При этом многоквартирные дома в указанный срок должны быть оснащены коллективными (общедомовыми) приборами учета используемых воды, тепловой энергии, электрической энергии, а также индивидуальными и общими (для коммунальной квартиры) приборами учета используемых воды, электрической энергии.

5.Предоставление земельных участков.

Ответ

Предоставление прав на земельные участки,  необходимые для эксплуатации объектов недвижимости, производится в соответствии с постановлением администрации Поназыревского муниципального района от 13.09.2012г.  №299 «Об утверждении административного регламента администрации Поназыревского муниципального района Костромской области предоставления муниципальной услуги  «Предоставление прав на земельные участки,  необходимые для эксплуатации объектов недвижимости».

            Исключительное право на приватизацию земельных участков или приобретение права аренды земельных участков имеют граждане и юридические лица - собственники зданий, строений, сооружений.

            Предоставление земельных участков путем выкупа производится по заявлению собственника объекта недвижимости, расположенного на выкупаемом объекте недвижимости.

            Заявителям необходимо провести уточнение границ земельных участков.

            Выкупная цена зависимости от кадастровой стоимости земельного участка и рассчитывается в соответствии с постановлением администрации Костромской области от 08.08.2012 года №316-а «О порядке определения цены земельных участков, находящихся в государственной собственности Костромской области, и земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, на территории Костромской области при продаже собственникам зданий, строений, сооружений, расположенных на этих земельных участках, и их оплаты».

Продажа свободных земельных участков проводится на основании Земельного Кодекса Российской Федерации, постановления Правительства РФ от 11.11.2002 № 808 «Об организации проведения торгов по продаже находящихся в государственной или муниципальной собственности земельных участков или прав на заключение договоров аренды таких  земельных участков».  Продажа производится путем проведения торгов в виде аукциона земельных участков, состоящих на кадастровом учете. Начальная цена продажи определяется на основании независимой оценки стоимости земельного участка.

