Доклад главы Поназыревского муниципального района  «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Костромской области»
Прошедший 2013 год для района в целом был плодотворным, направленным на укрепление экономики, реализацию целевых программ, на выполнение задач, определенных Губернатором Костромской области. Главными задачами являлись  решение вопросов местного значения на уровне муниципального района и достижение на этой основе повышения уровня и качества жизни поназыревцев, социальная защищенность граждан и продолжение начатых преобразований. Благодаря поддержке Губернатора С.К.Ситникова, администрации области, Областной думы, а также активному взаимодействию с депутатским корпусом, администрациями поселений, руководителями предприятий, организаций, поставленные задачи были выполнены.

Социально-экономическое развитие района характеризуется в последние годы стабильным ростом, как в экономической, так и социальной сферах. О поступательном развитии свидетельствует экономический рост по многим важнейшим показателям:  производства промышленной продукции, платных услуг населению,  обороту розничной торговли и др.
Раздел I «Экономическое развитие»


«Дорожное хозяйство и транспорт»

 На территории Поназыревского муниципального района дорожное сообщение представляют региональную дорогу протяженностью 89,9 км,
межмуниципальную дорогу протяженностью 40,8 км общего пользования, муниципальные дороги протяженностью 84,3 км и улично-дорожную сеть протяженностью 110,7км. Следует отметить, что
объемы выделяемых финансовых средств не позволяют производить
капитальный ремонт дорог местного значения с твердым покрытием.
Выделяемые финансовые средства расходуются, в основном, на текущие
ремонтные работы и содержание дорог на территории района Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям в 2013 уменьшилась и составила 70,1 % от общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения. Уменьшение значения показателя объясняется принятием на баланс бесхозяйных дорог в поселениях района.

Основные населенные пункты района соединены с районным центром автобусными маршрутами. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с административным центром муниципального района, в общей численности населения района уменьшается и составляет 1 %.

Единственным перевозчиком автобусного сообщения  является ГПКО «Поназыревское ДЭП-24». За отчетный период ГПКО «Поназыревское ДЭП-24» перевезено 17,6 тыс. пассажиров. Выполнено рейсов - 690.

«Развитие малого и среднего предпринимательства»

Малое предпринимательство - это сектор бизнеса, во многом определяющий темпы экономического роста, состояния занятости населения, структуру и качество выпускаемой продукции. И если крупный бизнес – это стержень современной экономики, то малый и средний бизнес - связующие его звенья. Поэтому развитие малого бизнеса важно как для всей России в целом, так и для отдельно взятого района.

Число средних, малых и микропредприятий, зарегистрированных на территории муниципального образования (фактически осуществляющих деятельность) в отчетном году составило 139. Сегодня малый бизнес обеспечивает работой более 790 человек , что составляет 35% от числа занятых в экономике муниципального образования. За 2013 год оборот субъектов малого предпринимательства составил 336,3 млн. руб. ( 113 % к уровню 2012 года), субъектов среднего предпринимательства –41,9 млн. руб. ( 105,3 % к уровню 2012 года).

Слабым показателем еще в районе является средняя заработная плата по предприятиям малого бизнеса. Так, за отчетный период, средняя заработная плата составила чуть более 6,0 тыс. рублей, по сравнению с 2012 годом выросла на 12%.
С 2013 года введен специальный режим налогообложения малого бизнеса в виде патентной системы.. Надеемся, что эти мероприятия придадут новый импульс в развитии малого предпринимательства.


«Улучшение инвестиционной привлекательности»

В экономике Поназыревского муниципального района снизился уровень инвестиционной активности. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя составил 778  рублей, это связано с тем, что в 2012 году (1744 руб.) были вложены большие инвестиции в реконструкцию объекта энергетики и автозаправочной станции. 

В структуре источников финансирования инвестиций в основной капитал составляют собственные средства предприятий и организаций в  сумме 30,8 млн. руб.

«Сельское хозяйство»

На территории Поназыревского муниципального района функционируют  два сельскохозяйственных потребительских смешанных кооператива, два сельскохозяйственных производственных кооператива и три крестьянско- фермерских хозяйства.

Но статистическому наблюдению подлежат только два сельскохозяйственных производственных кооператива, поэтому остальные сельхозпредприятия не включены  в оценку эффективности деятельности органов местного самоуправления.

Площадь фактически используемых сельскохозяйственных угодий Поназыревского района в 2013 осталась на прежнем уровне и составляет 2489 га ( 19%).
Структура посевных площадей 2013 года: зерновые культуры 300 га, в т.ч. 50 га пшеницы ,кормовые культуры 2189 га, из них 150 однолетние культуры и 2039 га многолетние  травы.

По итогам  2013 года три  предприятия получили прибыль,  а одно убыток, но из них учитываемых статистикой одно с прибылью. 

Среднемесячная зарплата за 2013 год  составила 6620 рубля (на 1453 рублей больше чем в 2012 г.).

«Экология»

Площадь территории Поназыревского муниципального района в его административных границах составляет 210756 гектар, в том числе площадь, занятая лесами – 85,8%., сельхозугодиями – 7,9%, пашней – 4,4%.
          Очистка территории Поназыревского муниципального района осуществляется в соответствии с правилами благоустройства населенных мест. 
Традиционно весной в  районе были проведены месячники по благоустройству и санитарной уборке территорий поселений. Так в 2013 году из бюджета поселений на благоустройство территорий населенных пунктов было затрачено: 1,6 млн.руб

В 2013 году в бюджеты всех уровней поступило платы за выбросы (НВОС) 273,3 тыс.руб ,  из них 40% в местный бюджет -109,4 тыс.руб.или 145% к плану. 57 хозяйствующих субъекта зарегистрировались в качестве природопользователей и предоставили расчеты платы за НВОС,( 2011 - 45, в 2012 -53). 4 предприятия района разработали и согласовали с Департаментом природных ресурсов и охраны окружающей среды проекты ПДВ. 

«Доходы населения»

   По итогам  2013 года среднемесячная зарплата по району  составила 19281,2 рублей,  без учета организаций относящихся к субъектам малого предпринимательства, что выше аналогичного периода прошлого года на 36,3% , но это ниже среднеобластного показателя на 11,3%.  Рост произошел за счет учреждений  бюджетной сферы при  реализации Указа Президента РФ от 07.05.2013г №597 ««О мероприятиях по реализации государственной социальной политики».
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата крупных и средних предприятий  возросла в 2013 году на  31% (на 4370,8 руб.) и составила 18391,8 руб.


Среднемесячная заработная плата дошкольных образовательных учреждений в 2013 году составила 8416,9 рублей (2012 – 6731,2).
Среднемесячная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2013 году составила 14383,7 рублей (2012 – 11212,9).

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений составила в 2013 году составил 20145 рублей, по сравнению с 2012 годом показатель увеличился на 37,4 % .    


Рост плановых значений  на перспективу  планируется за счет увеличения ФОТ, ежегодного повышения прожиточного минимума, а, следовательно, и заработной платы.
Раздел II «Дошкольное образование»

Показатель «Численность детей в возрасте от 1 до 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях»:

В 2013 году показатель стал ниже 2012 года на 16 человек из-за уменьшения численности детей на селе. На перспективу в 2014-2016 годах  планируется увеличение численности детей от 1 до 6 лет, в связи с  увеличением рождаемости и открытием дополнительных мест в муниципальных дошкольных учреждениях;

Показатель «Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в  муниципальных учреждениях, в общей численности детей от 1-6 лет»:  в 2013 году составил 60,5% (в 2012 году – 63,3%), на период с 2014-2016 годы планируется повышение показателя до 66,3 в связи с увеличением рождаемости. 
«Показатель «Доля детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет» равен «0», так как очереди нет.

«Показатель «Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общей численности муниципальных дошкольных образовательных учреждений» в 2013 года  25%   в количестве 1 здания.
Показатель «Количество муниципальных дошкольных образовательных учреждений»: в 2013 году составляет 4 учреждения и в дальнейшем закрытия или создания вновь не планируется.
Раздел III «Общее и дополнительное образование»

Показатель «Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по данным предметам»:  в 2013 году составил 93,8%, по сравнению с 2012 годом (100%) уменьшение составило 6,2%, в связи с  тем , что два выпускника  не справились. Для достижения 100% значения показателя разработана система мероприятий, как на уровне отдела образования Поназыревского муниципального района, так и на уровне общеобразовательных учреждений;  

 «Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений»: показатель составил 6,2%  (2012 - 0).
Показатель «Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений»:  в 2013 году составил 80% (2012 – 40) благодаря реализации  федеральной программы «Комплекса мер по модернизации системы общего образования».
«Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений» показатель 2013 года 20%, который сохраняется с 2011 года, но при постройке нового здания по реализации программы «Социально-экономического развития северо-восточных районов на период до 2020 года данный показатель будет приведен к 0;

Показатель «Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях». В 2013 году показатель составил 90% (2012 - 93%) Во всех школах района введен дополнительный час физической культуры, что привело к снижению уровня заболеваемости детей и улучшению их физической подготовленности.  На период с 2014-2016 годы снижение показателя не планируется;

Показатель «Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях» в 2013г. и предыдущих « 0».
Показатель «Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях»в 2013г. 70,96 тыс.руб.( 2012год-60,9 тыс.руб.) рост обусловлен с увеличением расходов на содержание образовательных учреждений (заработная плата, коммунальные услуги, улучшение материально-технической базы учреждений).
Показатель «Общий объем расходов бюджета муниципального образования на общее образование» в 2013г. 46906 тыс.руб. (2012г-41228,9 тыс.руб). В 2014 году первоначально запланирован объем бюджетных средств ниже уровня 2013 года из-за несбалансированности бюджета района . Расходные обязательства предусмотрены в бюджете  в размере 40-50% от необходимых.
Показатель «Численность обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях» показатель 2013г 661 человек (2012г-677 человек). 
Показатель «Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы» в  2013г 68,82% (2012г-66,8%) и в дальнейшем запланировано увеличение охвата детей по предоставлению услуг дополнительного образования, так к 2016 году показатель будет 71,74% .

Показатель «Численность детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности» в 2013 достигнут показатель  660 человек и данный показатель будет сохранен в будущем.

Показатель «Численность детей в возрасте 5-18 лет в городском округе (муниципальном районе)» в 2013году  составил 959 человек , но на будущее запланировано небольшое снижение его до 920 в 2016 году.
IV Раздел Культура

Район располагает достаточно развитой системой учреждений культуры и искусства для повышения культурно-образовательного уровня и организации культурно - досуговой деятельности населения района и особенно детей . Район на 100% обеспечен учреждениями клубного типа и библиотеками. Учреждения культуры находятся в 14 зданиях.
Показатель «Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры» 
Раздел V «Физическая культура и спорт»

Привлечение детей к занятиям спорту начинается с детских садов. Территории детских садов оборудованы площадками, на которых дети могут не только играть, но и получать первые представления о видах спорта. 

Школьники и студенты активные участники соревнований, посвященных открытию лыжного сезона, лыжным гонкам «Лыжня России», «Богатырские забавы», соревнования по легкой атлетике «Шиповка юных».
 На предприятиях и учреждениях Поназыревского муниципального района действует 4 коллектива физической культуры. В них занимается 70 человек.

Традиционным стал ежегодный велопробег, посвященный Дню физкультурника и Дню рождения области. . 

 В течение 2013 года проведено 32 соревнования.
Сформирована команда по всем видам спорта, заявленным в  зимней и летней спартакиадах на призы губернатора Костромской области, которую возглавляет  глава Поназыревского муниципального района. 

 В течении  года  команда района принимала участие в Открытом лично-командном Кубке по зимнему полиатлону г. Шарьи, в соревнованиях по волейболу межрегионального фестиваля «Мы –     с Ветлуги реки».

Благодаря спонсорской помощи для нашей команды приобретена летняя спортивная форма на сумму 9,3 тыс.руб.
Постоянно растет численность занимающихся физической культурой и спортом в 2013г -1117 человек и к 2016 прогнозируется данный показатель 1490 человек. 
Раздел VI «Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем»


Поназыревский муниципальный район активно участвовал в  программе «Социальное развитие села Костромской области на 2009-2013 годы». Поэтому общая площадь жилых помещений, приходящихся на 1 жителя с 2011 года росла 2011-24,6м2, 2012г-25,5 м2. Но так как действие программы в 2013 закончилось данный показатель составил 22,8м2.

В настоящее время закончено строительство 1 жилого  дома. 
В программе участвуют  по Поназыревскому муниципальному району  6 семей. Так как на территории района строительство осуществляется только индивидуальными застройщиками поэтому и не прогнозируется большого роста данного показателя , так к 2016г он запланирован 23,4м2 на 1 жителя.
Раздел VII «Жилищно-коммунальное хозяйство»

В сфере жилищно-коммунального комплекса проводились текущие работы по поддержанию объектов коммунального хозяйства в рабочем состоянии, ликвидации аварийных ситуаций, проведена реконструкция 6 котельных на сумму 10,4 млн.руб.строительство теплотрассы до школы -54,0 тыс.руб., проведена большая работа по переводу котельных на местные виды топлива, так за отопительный сезон 2013-2014г  угля израсходовано 288тн в 5 раз меньше предыдущего сезона (2012-1466тн) экономия  затрат на топливо  по предварительным данным  составила 2,76 млн. руб.

Основной проблемой жилищно-коммунального хозяйства является физическое и моральное старение основных фондов, которые требуют модернизации и больших капитальных вложений. Так необходимо провести реконструкцию оставшихся  котельных района. Необходима замена оборудования на энергосберегающее и сетей тепло и водоснабжения, что позволит повысить качество предоставляемых жилищно-коммунальных услуг, снизить их себестоимость. установить приборы учета в бюджетных учреждениях, что позволит  уменьшить неэффективные расходы бюджета.  
С 2011 года доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами составляла  97,0%. В 2013 году эта доля составила 97,4% , в 2014 году запланировано 100%.
В связи с тем, что на территории района не осуществляется строительства нового муниципального жилья, поэтому и доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия  в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях не будет расти в сравнении с 2013 годом, в котором она составила 24,4%.
Раздел VIII «Организация муниципального управления»

                 Доля налоговых и неналоговых доходов в общем объеме собственных доходов бюджета  за 2013 год составила 42,9%. Несмотря на то, что в будущем запланировано снижение процента отчислений налоговых и неналоговых доходов в местные бюджеты и уменьшения поступлений межбюджетных трансфертов, запланирован рост данного показателя к 2016 году до 62,2%., который объясняется тем, что  уменьшается  общий объем доходной части бюджета.  
Одним из резервов доходов бюджета является погашение недоимки по налоговым доходам, так как администратором налоговых доходов является налоговая инспекция, органы местного самоуправления могут недоимщикам направлять письма с напоминаниями по уплате налогов, приглашать на межведомственные  комиссии. Данная работа проводится..

В 2013 и 2014году в связи с проводимыми мероприятиями по банкротству  МУП «Коммун-Сервис» доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности  составила 17,5%.
Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в2013 году составили 21,1 млн. руб. и  запланирован их ежегодный рост в размере предполагаемой инфляции. Ежегодный рост расходов бюджета на 1 жителя муниципального образования еще и обусловлен снижением численности жителей района, так к 2016 году прогнозируемая среднегодовая численность постоянного населения составит 7165 чел (2013г-7758чел).

Раздел IX «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности»
В соответствии с 261-ФЗ в организациях бюджетной сферы установлены приборы учета энергоресурсов. Разработана программа по  энергосбережению, на основании которой будут проводиться мероприятия по снижению потребления ТЭР.  Не планируется большого роста потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах, так как не запланировано их строительства. Величина потребления холодной воды в 2013 году 15,8куб.метр на 1 проживающего ниже, чем в перспективе, объясняется тем, что половину года данную услугу представляло предприятие, которое находится в стадии банкротства и эти объемы не вошли в статотчетность.
Оценивая прошедший год, необходимо отметить – в районе сохранена социальная стабильность, в полном объёме предоставляются населению все муниципальные услуги в соответствии с действующим законодательством.

Администрация района направляла свои усилия на выполнение мероприятий и программ, утвержденных Собранием депутатов Поназыревского муниципального района.

Итоги социально-экономического развития Поназыревского муниципального района за 2013 год свидетельствуют о наличии предпосылок к росту экономики и повышению уровня и качества жизни населения. 
Глава  Поназыревского муниципального района                            Е.М.Боркова

