Отчет главы Поназыревского муниципального района 

об итогах социально-экономического развития 

Поназыревского муниципального района за 2013 год 

и работе администрации района по решению 

вопросов местного значения

     Закончился 2013 год. Он был для всех нас очень непростым, его результаты в целом  позитивны, но хочется всегда лучшего и большего.

Приоритетной задачей остается  обеспечение устойчивого роста основных отраслей экономики и повышение на этой основе уровня благосостояния жителей района.

     Промышленность

По состоянию на 1  января 2014 года  в Поназыревском муниципальном  районе  зарегистрировано 122 хозяйствующих субъектов в том числе 36 занимающихся производством и 104 индивидуальных предпринимателей из них 35 индивидуальных  предпринимателей  занимается производством. За 2013 год  в районе зарегистрировано 1  вновь созданное предприятие и 8 предприятий официально ликвидированы .

 Основными видами деятельности  предприятий и индивидуальных предпринимателей, занимающихся производством, является: лесозаготовка и деревообработка.

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами, по полному кругу организаций-производителей в фактических ценах составил 109,2млн. рублей, что выше уровня соответствующего периода  2012 года на 22,7 % (за  2012 год – 89 млн. рублей). 

    Основной из составляющих экономики района является лесопромышленный комплекс. Продукция предприятий лесопромышленного комплекса составляет 66,7 % в общем объёме производимой  продукции района. Объем отгруженных товаров собственного производства по данному виду деятельности за 2013 год составил 72,8 млн.руб., что в 1,4 раза выше уровня 2012 года. Объем расчетной лесосеки составляет 333,3 тыс.куб.м. из них на 01.01.2014 выделено в аренду 225,2 тыс. или 67,6 %

Итоги  работы предприятий лесной отрасли за   2013 год показали, что идет рост объёмных показателей в области  вывозки и заготовки деловой древесины в 1,4раза.

 В  районе  реализуется  6 инвестиционных  проектов,  за которыми осуществляется ежеквартальный контроль по исполнению заложенных в бизнес-плане показателей (ООО «Якшангский лес», ИП Ивков Р.Е, ИП Винокурцева Т.П., ООО «Топаз», ООО «Сириус», ООО «Лидер»). Реализация инвестпроектов в 2013 году сопровождалась увеличением показателей по объему производства продукции на 109% и объема реализации на 113%  объем инвестиционных вложений в 3,3 раза.

На долю промышленного производства приходится 33,3 % общего объема производимой продукции в районе. Наибольший объем в промышленном производстве занимает производство и распределение электроэнергии, газа, пара и горячей воды котельными- 41% . Процедура банкротства МУП «Коммун-Сервис» не повлияла на данный показатель и даже произошел рост на 6% . Производство пищевых продуктов в общем объеме промышленного производства составляет 28,1% ,снизилось по сравнению с прошлым годом на 0,8% или 0,6 млн.руб  из-за закрытия цехов по выпечке хлеба в СПСК «Старт» и ООО «Якшангский лес».

   Малое и среднее предпринимательство занимает прочное место в структуре экономики Поназыревского района, во многом определяет темпы экономического роста и играет существенную роль в социальной жизни населения.

В настоящее время в районе функционирует 139субъекта малого и среднего предпринимательства. В малом и среднем бизнесе занято 790 человек, что составляет 35 % от числа занятых в экономике муниципального образования. За 2013 год оборот субъектов малого предпринимательства составил 336,3 млн. руб. ( 113 % к уровню 2012 года), субъектов среднего предпринимательства –41,9 млн. руб. ( 105,3 % к уровню 2012 года).

По предварительным данным в  2013 году инвестиции в основной капитал за счет всех источников финансирования составили более 42,5 млн. рублей или 106,3 % к прошлому году. 

Основной объем инвестиций в  основной капитал по отрасли ЖКХ  11,7 млн. руб, или 185,3% к прошлому году. В 2013 году отмечен рост инвестиций субъектов малого предпринимательства на 66,5% в суммовом выражении до 20 млн. руб.  В частности у субъектов малого предпринимательства в сфере лесопромышленного комплекса и деревообработки инвестиции составили 16,7 млн.руб., которые направлены на приобретение транспортных средств и оборудования,  строительство и реконструкцию производственных помещений.  

Впервые в районе, в рамках празднования Дня работников торговли, бытового обслуживания население и жилищно-коммунального хозяйства в 2013 году  была организована выставка хлебобулочных изделий (ИП Асатрян Р.Р., ИП Лукьянченко М.Н.,  ООО «Якшангский лес»), проведен конкурс на лучшее изделие из теста (ИП Мочалова Л.А., ОАО «Поназыревское», ООО «Эвелина», ПУ-16 ) и  профессиональный конкурс  среди продавцов  ( ОАО «Поназыревское» ООО «Фортуна», ИП Мочалова, ИП Тураева Т.П.)   Так же в этом году первый раз День предпринимателя проводился в сельском поселении, в п. Якшанга. Была организована выставка – ярмарка производимых в районе товаров. Представлялась продукция индивидуальных предпринимателей Асатрян Р.Р. – хлебобулочные изделия, Мочалова С.Г. –выпечка, Комарова С.В. –мясные продукты, Герасимов А.Б.- образцы из оцилиндрованного бруса, Смирнов А.В. -керамическая плитка, Королёва А.В.-фотопродукция, КФЛХ Собровин Н.И. –мёд, ОАО «Поназыревское» - безалкагольная продукция и продукция общественного питания. Присутствовали и украшали  выставку изделия народных умельцев (И.Толстобровой, Е. Шатовой, Л.Череповой, Е. Кадниковой, И.Морозовой, О Шуваловой). 

       Хочется отметить, что субъекты малого  предпринимательства активно участвуют в общественной жизни района и областных мероприятиях, занимаются благотворительностью, оказывают спонсорскую помощь.

Торговля

По состоянию на 1 января  2014 года торговая сеть Поназыревского муниципального района представлена в количестве 110 точек розничной торговли различных форм собственности, что ниже показателя на начало 2013г на 4. в то же время фактическая обеспеченность площадью торговых объектов на 1000 человек составляет 438 м2 при нормативе 328 м2. 

 Сложившаяся структура предприятий розничной торговли показывает, что основной формой собственности является частная. Численность работающих в сфере розничной торговли более 230 человек.  

Торговлю лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения  в 2013 году в районе осуществляли:  1 аптека, расположенная на территории городского поселения п.Поназырево  и 3 аптечных пункта.

Товарооборот  в целом  по району  за  2013 год составил 283,7млн. рублей, что выше уровня соответствующего периода 2012 года на 4,2 %.

Наибольшую часть объема розничной торговли за 2013 год сформировали субъекты малого предпринимательства, на их долю пришлось 86,8 % всего оборота розничной торговли (за  2012 год –86,6 %).

  Оборот по предприятиям розничной торговли  района  за  2013 год составил 267,2млн.руб. и по сравнению с  прошлым годом увеличился  на 5,3 %. 

Услуги общественного питания в районе оказывают 13 хозяйствующих субъектов. Оборот общественного питания по Поназыревскому  району за  2013 год составил 16,6 млн. рублей, что меньше уровня  прошлого года на 10,1 % . 

Всего по району за  2013 год  оказано платных услуг населению на сумму 16,7млн. рублей, что составило 109,4 % к соответствующему периоду прошлого года.

 Анализ оказания платных услуг в разрезе предприятий  района показывает, что объём платных услуг по сравнению с прошлым годом в ряде предприятий  увеличился: ОГКУ «Поназыревский комплексный центр социальной поддержки населения» на 32,6 %, ГПКО «Поназыревский ДЭП-24» в 2 раза. Увеличение объёма платных услуг в основном произошло по причине повышения тарифов на платные услуги.  

    Строительство 

Объем выполненных строительных работ за 2013 год по району , по организациям ,не относящимся к субъектам малого предпринимательства , средняя численность работников которых превышает 15 человек составил  0,9 млн. руб. что в 3,8 раза ниже  уровня прошлого года . В течении 2013 года индивидуальными застройщиками введено 8 (2012-5) жилых домов  , общей площадью 512м2 (2012-708) 

Показатели бюджета района  имеют положительную динамику:

Доходная часть консолидированного бюджета за 2013 год  выше показателей 2012 года на 13 млн. руб. и составила 106,7 млн. рублей.

  Утвержденный план налоговых и неналоговых доходов выполнен на 101,6 %, а плановое задание по мобилизации доходов,  установленное департаментом  финансов  выполнено на 116,3 %.

 В разрезе доходных  источников наиболее значительное увеличение произошло по: 

- налогу на доходы физических лиц  - на  1,5 млн.рублей или 15,1%

- налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения на 1,3 млн.рублей, в связи с передачей норматива отчисления по данному налогу в бюджет района.

- налогу, взимаемому в связи с применением патентной системы налогообложения – на 55,2 тыс.рублей, в связи с переходом двух плательщиков на данную систему налогообложения.

- доходы от оказания платных услуг ( работ) и компенсации затрат государства по сравнению с прошлым годом увеличились в 2 раза.

- плате за использование лесов – на 142,4 тыс.рублей.

- доходы от продажи материальных  и нематериальных активов – на 172,8 тыс.рублей. 

В то же время сократились  поступления по :

- единому налогу на вмененный доход – на  315,5 тыс.рублей или на 10,5 % за счет роста недоимки.

  Негативным фактором исполнения бюджета района остается наличие значительной суммы недоимки, так по данным информационного ресурса «Расчеты  с бюджетом» недоимка на 01.01.2014года  составила 2,3 млн.рублей, по сравнению с началом года она увеличилась на 1,5 млн.рублей или на 87,6 %, удельный вес недоимки в объеме налоговых и неналоговых доходов занимает  10,7 %

В  разрезе доходных источников  наибольшее  увеличение недоимки с начала 2013 года  приходится на налог на доходы физических лиц – на 1,4 млн.рублей.   

    Основной причиной роста недоимки по  данному доходу  является возврат службой судебных приставов  всех исковых заявлений  в налоговую инспекцию в связи с введением по МУП п. Поназырево Коммун – Сервис процедуры банкротства.

   Введение с 01.01.2013 года норматива отчисления  по налогу, взимаемому по упрощенной системе налогообложения в местные бюджеты увеличило недоимку на 345,5 тыс.рублей.

  Ежегодно  постановлением администрации Костромской области устанавливается норматив на содержание органов местного самоуправления, который в 2013 году соблюдался всеми органами местного самоуправления района.

       По предварительной оценке, численность постоянного населения Поназыревского района на 1  января 2014 года составила 7620 человек и за  период с начала года  уменьшилась на 276 человек. Численность постоянного населения уменьшилась в основном из-за естественной убыли населения, так как число умерших превысило число родившихся в 1,6 раза. Но в то же время уменьшилась миграционная убыль населения на 8,3 % , что обусловлено ростом числа прибывших на 15,9% . 


На 01.01.2014г  в Центре занятости населения на учете в качестве безработных состоит 82 человека, что соответствуетуровню прошлого года.

 В 2013 году в рамках реализации мероприятий по содействию самозанятости населения и государственной поддержке создания и развития субъектов малого и среднего предпринимательства 2 (2012-4) человека открыли собственное дело без привлечения дополнительных рабочих мест. Основными видами деятельности вновь созданных субъектов малого и среднего предпринимательства являются: розничная торговля, изготовление и ремонт изделий из драгметаллов.

 По итогам  2013 года среднемесячная зарплата по району  составила 19281,2 рублей,  без учета организаций относящихся к субъектам малого предпринимательства, что выше аналогичного периода прошлого года на 36,3% но это ниже среднеобластного показателя на 11,3%.  Рост произошел за счет бюджетной сферы.  Тут есть над чем поработать. Так как в малом бизнесе предпочитают платить заработную плату   на уровне минимальной, тем самым лишают людей в будущем достойной пенсии.

Имущественные отношения. В 2013 году на учете  в реестре  муниципального имущества Поназыревского муниципального района состояло: 66 объектов недвижимости, 17 единиц автотранспортных средств, 76,8 км автомобильных дорог и сооружений на них общей протяженностью 191 пог. м ,2 земельных участка и сооружений 10 единиц.  Общая балансовая стоимость муниципального имущества  составляет 237,4млн.  рублей,  остаточная стоимость 92,2млн. рублей.  

     За минувший год в связи с полной амортизацией  и невозможностью дальнейшего использования произведено списание основных средств, находящихся на балансе МУП п.Поназырево «Коммун-Сервис» и автобуса ПАЗ-32054, находящегося в казне Поназыревского муниципального района. Прекращено право постоянного (бессрочного) использования земельным участком. За счет средств областного Фонда энергосбережения проведена реконструкция котельных по адресам: п.Поназырево,     2-ой Пролетарский пер., д.5 на сумму 4,6 млн. рублей,  и п.Поназырево, 1-ой Пролетарский пер., д.2 на сумму 4,9 млн. рублей

    Из государственной собственности Костромской области в муниципальную собственность Поназыревского района принято имущества для учреждений района на сумму 2,3  млн. рублей, в т.ч. для  учреждений культуры 10 единиц на сумму 136 тыс. рублей, для учреждений образования оргтехники  с программным обеспечением 90 единиц на сумму 1,4 млн. рублей, книжного фонда 1998 единиц на сумму  0,7 млн. рублей.

 За счет средств, поступивших на модернизацию учреждений образования приобретен автомобиль ГАЗ 322132 на сумму 676,4 тыс. рублей. 

 МУП п.Поназырево «Коммун – Сервис» признано банкротом, в отношении предприятия введено конкурсное производство.

   Передано в государственную собственность Костромской области  21 движимый  объект  на сумму  99,9 тыс. рублей для осуществления полномочий по регистрации актов гражданского состояния.

Передано в муниципальную собственность городского поселения п.Поназырево: жилое помещение № 7, расположенное по адресу: Костромская область, п.Поназырево, 2-ой Пролетарский пер., д.2; 15 единиц оборудования котельной, расположенной по адресу:, п.Поназырево, 2-ой Пролетарский пер., д.5 на сумму 2,7 млн. рублей;  машина вакуумная  КО-520 балансовой стоимостью 1,04 млн. рублей.

  План приватизации муниципального имущества на 2013 год, утвержденный решением Собрания депутатов Поназыревского муниципального района от   19.12.2012 года №161 был включен  объект недвижимости - нежилые помещения по адресу: п. Якшанга, ул.2-я Пятилетка, д.3.-  не выполнен. Торги не состоялись по причине коммерческой невостребованности. 

По состоянию на конец  2013  года в районе количество  договоров аренды нежилых помещений 12. Всего за 2013 год от использования нежилого фонда в районный бюджет поступило 232,2 тыс. рублей, что составляет 113,82% от плана

  В минувшем году также велась претензионно-исковая работа по взысканию задолженности по арендой плате за прошлые годы.   В настоящее время в Федеральной службе судебных приставов в исполнительном производстве находятся  2 исполнительных листа на сумму 19,3 тысяч рублей. Просроченная задолженность по арендной плате за использование нежилого фонда на 01.01.2014 г. составляет  30,8тыс. рублей 

 За минувший год  было рассмотрено более 400 заявлений по вопросам управления земельными ресурсами. При рассмотрении вышеуказанных заявлений было заключено 142 договоров аренды земли, расторгнуто  124 договора и переоформлено 143 договора.  На сегодняшний день в районе действует  3264 договор аренды земельных участков. 

  Поступило в  консолидированный бюджет  от использования земельных участков на праве аренды -  1,5 млн. рублей или 98,2 % от плана. Недоимка по состоянию на 01.01.2014 года составила 1,7 млн. рублей. Основными должниками являются в основном предприятия не осуществляющие деятельность (ООО «Восток»,  СПК «Луч»,МУП «Коммун-Сервис» сумма невозможная к взысканию около 0,9 млн. руб).

За 2013  год выставлено 12 претензий  на сумму 0,9 млн. руб Результатом претензионно- исковой работы администрации и заключением  соглашений о реструктуризации задолженности с недоимщиками по арендной плате получен дополнительный доход бюджета 72,2 тыс руб. 

   В 2013 году предоставлено для сельскохозяйственного производства 592,6 га земли: СПСК «Старт» - 351,5 га, СПСК «Новый» - 221 га, ИП Рахмонов – 18,1 га, гр. Мироновой Ю. – 2 га.

            В 2013 году 2 участка общей площадью 12 442 м2 переведены из категории земель сельскохозяйственного производства в категорию земель: земли промышленности под размещение производственной базы. Бюджетный эффект 8,7 тыс. рублей

 От реализации земельных участков получено 542,2 тыс. рублей  или 100,6 % к плану. 

 В целях реализации ЗКО №672-4-ЗКО от 21.10.2010 года «О бесплатном предоставлении в собственность отдельным категориям граждан земельных участков на территории Костромской области» предоставлено 3 участка общей площадью        6 174м2 .

            В целях реализации Федерального закона от 25 октября 2001г. №137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации» разработан и утвержден план мероприятий  по переоформлению прав постоянного  (бессрочного) пользования земельными участками на право аренды или в собственность на территории Поназыревского муниципального района.  В связи с выполнением данных мероприятий  по состоянию на 01.01.2014г. от 2 участков пользователи отказались площадью 0,261 га, 12 участков переоформлены в аренду площадью      1,2 га.

Архитектура ,строительство 

Отделом архитектуры, строительства, ЖКХ и экологии  подготовлено:

- 17 актов выбора и обследования земельных участков, 

-25 актов ввода объектов в эксплуатацию, 

-26 разрешений на строительство (реконструкцию) зданий и сооружений, 

-2 разрешения на производство земельных работ, 

-14  градостроительных планов земельных участков ,  

-4 акта и заключения  по обследованию отдельных зданий и сооружений на предмет их технического состояния. 

Поназыревский муниципальный район активно участвовал в  программе «Социальное развитие села Костромской области на 2009-2013 годы». В настоящее время закончено строительство 1 жилого  дома. В программе участвуют  по Поназыревскому муниципальному району  6 семей.

Сельское хозяйство

На территории района производственно-финансовую деятельность осуществляют  организации: 2 сельскохозяйственных производственных кооператива, 2 сельскохозяйственных потребительских кооператива , 3 КФХ,  3474 личных подсобны хозяйств. 

По итогам  2013 года 3 предприятия получили прибыль (общая сумма прибыли составила 1178 тыс.руб., что выше показателя 2012 г на 28% или 262 тыс. руб.),  1 хозяйство с убытком 349 тыс.руб. Чистый финансовый результат в целом по сельскохозяйственным организациям района составил 1204 тыс. рублей. 

Среднемесячная зарплата за 2013 год  составила 6620 рубля (на 1453 рублей больше чем в 2012 г.).

По состоянию на 01 января 2014 года задолженность в бюджетную систему РФ имеют 4 организации с суммой задолженности 2,0млн.рублей. увеличение в 1,8 раза Наибольшую кредиторскую  задолженность имеет СПК «Возрождение» 1,8 млн. руб.  

За последние годы наблюдается отрицательная динамика в сельском хозяйстве. Посевные площади сельскохозяйственных предприятий района остались на прежнем уровне и составляют 2489 га, из них зерновые культуры 300 га ,кормовые культуры 2189 га. Падает валовое производство зерна  намолочено 132 тонн зерна, что составляет 68% от уровня 2012 года, средняя урожайность зерновых по району составила 6,6 ц/га ( или 61 %  уровня 2012 года).  Несмотря на то что бюджетная поддержка предприятий АПК района в области растениеводства  выросла с 421 тыс. руб. в 2012 году до 1024 тыс. руб. в 2013 г.

Снижается  поголовье КРС и свиней во всех субъектах хозяйственной деятельности района, так поголовье КРС на 01.01.2014г составило 311 голов, что ниже уровня 2013г на 83% или 65 голов, свиней 198 голов, что ниже 2013г на 71 голову. Бюджетная поддержка за 2013 год на развитие мясного скотоводства  составила 30 тыс. руб. Ежегодно увеличиваются суммы по субсидиям на возмещение части процентной ставки по кредитам, так в 2013 году составила 298 тыс. руб.

 План заготовки кормов для обеспечения отрасли животноводства в 2013 году  выполнен. По району скошено 903,5 (2012-505) га кормовых угодий. Заготовлено 484 (2012-663) тонны сена по  28,2( 2012-23,1 )центнеров кормовых единиц на 1 условную голову. Семенной материал яровых зерновых культур под урожай 2014 года засыпан не в полном объеме, всего на 64% (44тонны при плане 68тонн).  В настоящее время ведется работа по закупке семян зерновых культур для СПСК «Старт», СПК «Возрождение» на проведение весенне-полевых работ 2014 года.

 Снижение поголовья КРС и перевод  на мясное скотоводство повлекло и снижение производства молока на 74,8% или на  77,9 тонны.  Надой молока на корову за 2013 год  уменьшился  на 91кг и составил 1637 кг. 

   Произведено мяса (выращено в живом весе) по хозяйствам 5тонн снижение на 10%.   

  В 2013 году индивидуальный предприниматель  Румянцева О.Н. выиграла грант на создание, развитие крестьянского (фермерского) хозяйства и бытового обустройства начинающих фермеров в сумме 1,4 млн.рублей . Данные  средства были израсходованы: на покупку трактора ,6 голов телок и одного племенного бычка ,и т.д.

Охрана окружающей среды

Традиционно весной в  районе были проведены месячники по благоустройству и санитарной уборке территорий поселений. За предприятиями и организациями были закреплены конкретные объекты благоустройства. Так в 2013 году из бюджета поселений на благоустройство территорий населенных пунктов было затрачено: 1,6 млн.руб

В мероприятиях «Дней защиты от экологической опасности» приняло участие 4,5 тыс. человек, 124 организация, в том числе 13 учреждений образования. Всего организовано 113 экологических мероприятий, в том числе проведено 35 экологических акций, ликвидировано 14 несанкционированных свалок, высажено более 174 деревьев и кустарников, оформлено порядка 35 клумб и цветников. В 2013 году проведено 23 проверки природоохранного характера,  выписано 25 предписаний, составлено 8 протоколов.

В 2013 году в бюджеты всех уровней поступило платы за выбросы (НВОС) 273,3 тыс.руб ,  из них 40% в местный бюджет -109,4 тыс.руб.или 145% к плану. 57 хозяйствующих субъекта зарегистрировались в качестве природопользователей и предоставили расчеты платы за НВОС,( 2011 - 45, в 2012 -53). 4 предприятия района разработали и согласовали с Департаментом природных ресурсов и охраны окружающей среды проекты ПДВ. 

Образование.

Система общего образования района на начало 2013-2014 учебного года представляет сеть образовательных организаций, реализующих образовательные программы с учетом потребностей и возможностей личности. Количество образовательных учреждений осталось на прежнем уровне.

Дошкольным образованием охвачено 307 детей, что составляет 64 % от  детей дошкольного возраста от 1 года до 6 лет.

Очередности в дошкольные образовательные учреждения в 2013 г. нет. 

В дошкольных организациях работают 28 педагогов. Доля педагогов дошкольных организаций с высшей и первой категорией составляет 57%.

В рамках региональной программы по модернизации региональных систем дошкольного образования будет продолжена работа по увеличению мест в дошкольных учреждениях в п. Поназырево.

С 1 января 2014 года вступил в действие «Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования» (Минобрнауки России от 17 октября 2013 г. N 1155). Дошкольные учреждения проводят мониторинг готовности перехода на ФГОС ДОУ.

В 2013-2014 учебном году общая численность учащихся школ составила 676 человек, что на 15 обучающихся меньше, чем в 2012-2013 учебном году. 

В 2013-2014 учебном году в общеобразовательных учреждениях района открыто 50 классов, что на 1 класс меньше, чем в прошлом учебном году.

В двух школах района (ПСШ и ЯСШ) учащиеся 10 классов (26 учеников)охвачены профильным обучением, что составило 44,8% от общей численности обучающихся    3-го уровня образования по 3 направлениям:

-Информационно-технологический,

-Физико – математический, 

-Химико – биологический,

В Поназыревской СОШ открыты группы продленного дня, численность обучающихся в них составила 76 учеников, что на 29% больше чем в 2012-2013 учебном году . 

Ведущую роль в оценке качества образования играет итоговая аттестация выпускников.  В ЕГЭ в 2013 году приняли участие 32 человек. 94% выпускников успешно сдали экзамены и получили аттестаты. 3 выпускника окончили школу с золотой медалью .

По русскому языку и  математике вырос средний балл, но результат ниже областного. Вместе с тем, 2 обучающихся не получили аттестат о среднем общем образовании. По данному направлению был проведен подробный анализ причин. 

Из 32 выпускников средней школы  2013 года в ВУЗы поступили 20 человек - 63%, в ССУЗы поступили 9 человек – 28%.

По результатам государственной (итоговая) аттестации выпускников 9-х классов все выпускники получили аттестаты об основном общем образовании. 2 выпускника получили аттестат особого образца «С отличием».

Повышению качества образования способствует переход школ на новые федеральные государственные образовательные стандарты. Сегодня по новым стандартам уже  учатся 1 -3  классы всех школ района и 5 класс Хмелевской ООШ .

В работу ОУ активнее входят новые современные технические средства обучения, информационно коммуникационные технологии Импульсом внедрению информационных и коммуникационных технологий в систему образования стали приоритетный национальный проект «Образование» и реализация проекта «Модернизация региональных систем школьного образования». В рамках этих проектов 100% общеобразовательных учреждений Поназыревского муниципального района подключены к сети Интернет, при этом скорость подключения для школ района ежегодно растет. Это делает возможным более полно внедрять в учебный процесс компьютерные обучающие программы и электронные образовательные ресурсы, использовать информационные технологии для автоматизации процессов управления, интерактивные формы обучения, в том числе дистанционные, создавать и поддерживать не только школьные сайты (в настоящее время у 100% школ есть официальный сайт), но и сайты педагогов.

В 2013 году школы продолжают получать компьютерную технику.

Доступность образования обеспечивает и организация подвоза учащихся. Всего в прошедшем учебном году к месту учебы и обратно подвозилось 36 (3%) учащихся и 4 педагога из 9 населенных пунктов по маршруту п.Поназырево- п.Полдневица.- п. Поназырево. В рамках модернизации приобретен 12-местный автобус, оснащенный спутниковой системой слежения и тахографом. 

 В 2013 году  по итогам муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников 9 (2012-5) учащихся школ района были приглашены на региональный этап ВОШ по предметам английский, математика, обществознание, право, химия. 

Кружковой работой в школах охвачены все ученики, но 203 ученика посещают 2 и более кружков.

В ДДТ организована 13кружков  . Охват учащихся составляет 399 (67%)  детей.

Ежегодно в районе проводится конкурс «Ученик года». В 2013 году его победителями и участниками областного этапа стали  учащиеся Якшангской СОШ Шелепова Ольга и Зеленова Ирина.

Летом 2013 года в 4 пришкольных лагерях отдохнуло 155 человек. 24 уч-ся работали в ремонтных бригадах на базе 4-х школ, 28 учащихся в трудовых объединениях.

В целях реализации Указа Президента РФ от 07.05.2013г №597 ««О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» во всех учреждениях образования района проведен перевод всех работников  на «эффективный контракт», в котором уточнены и конкретизированы трудовые функции, показатели и критерии оценки эффективности деятельности, установлен размер вознаграждения, а также размер поощрения за достижение коллективных результатов труда. 

  По итогам года средняя заработная плата педагога выросла по сравнению с 2012 годом на 37% и составила 19491 руб, работника дополнительного образования 54% и составила 11674рубля.

 У воспитателей детских садов повысилась заработная плата на 113%, в 2012 году средняя по району заработная плата составляла - 6558 рубля , в 2013 году – 13976 рублей. 

 На модернизацию системы образования района в 2013 году ОУ было выделено 2,2млн. рублей из федерального бюджета ( 4,4 млн рублей– 2012 год) и 148,6  тыс. рублей из муниципального бюджета. На эти средства приобретена мебель, спортивное оборудование, современное учебное  оборудование, оборудование для столовой.   В рамках энергосбережения произведена замена ламп накаливания на энергосберегающие, светильников на люминесцентные лампы, приобретение энергосберегающего котла и насоса. Отремонтировано фойе 2-го этажа Поназыревской СОШ, установлены кабинки в туалетах ПСШ, ЯСШ, проведено горячее и холодное водоснабжение в кабинеты начальных классов в Поназыревской СОШ и Хмелевской ООШ.

В 2013-2014 учебном году все учащиеся школ обеспечены бесплатными учебниками.

Во время подготовки учреждений к новому учебному году по  устранению замечаний надзорных органов была проведена большая работа. Произведены реконструкции пищеблоков в Поназыревском д/с №2, д/с №1, Полдневицкой СОШ, Поназыревской СОШ, Якшангской СОШ; частичный ремонт пищеблоков Полдневицкого д/с, Горловской НОШ и Хмелевской ООШ, а также закуплено новое оборудование. Пищеблок Якшангского детского сада перенесен в Якшангкую СОШ, что позволило обеспечить детей более качественным приготовлением пищи на современном оборудовании.

Во всех дошкольных учреждениях установлены поддоны для подмывания детей младшей группы.

Установлены унитазы в Поназыревском д/с №2, Якшангском д/с, заменен пол в туалетной комнате в Полдневицком д/с., Полдневицкая СОШ провела ремонт всех туалетных комнат.

Восстановлена автоматическая пожарная сигнализация во всех учреждениях.

В школах района питание детей организуют сами ОУ. Работники школьных столовых стараются разнообразить ассортиментный перечень приготавливаемых блюд. Охват школьников горячим питанием составляет 98 % . Во всех школах созданы условия для двухразового питания детей (горячий завтрак и обед). Большим подспорьем в удешевлении и разнообразии питания являются овощи со школьных огородов. По итогам работы в этом году овощей выращено 967,5кг. Отдел образования и руководители образовательных учреждений держат на постоянном контроле организацию питания детей.. 

Культура.

   Основные события в культуре района в 2013 году:

-проведение впервые на территории поселка Поназырево отборочного конкурса XIV Областного открытого фестиваля-конкурса гармонистов, плясунов, частушечников «Играй, костромская гармонь!»;

- победа в областном конкурсе на лучшее муниципальное учрежденияе культуры Костромской области, находящихся на территориях сельских поселений, и их работников (Наталья Лямина, худ. руководитель МКУК «Якшангский СДК» - победитель конкурса и денежное поощрение 50 тыс. руб.)

Сеть учреждений культуры  в районе осталась без изменений.     

  В районе работает 54 специалиста, из них 9 специалистов с высшим образованием, 14 – со средним специальным образованием

В 2013 году в учреждениях культурно-досугового типа прошло 1804  мероприятия. Посещаемость мероприятий возросла на  6% или 1866 чел. В течение года проведены районные смотры, конкурсы профессионального мастерства:

- районный конкурс «Лучшее сельское учреждение культуры» 

  1 место МКУК Якшангский СДК, Горловская сельская библиотека 

- районный конкурс библиотекарей «Библиотекарь года» 

   1 место библиотекарь детского отделения МКУК МЦБС – Е.К.Старостина 

- районный конкурс профессионального мастерства «Мастер досуга» 

   Н. Лямина - МКУК Якшангский СДК – 1 место, 

Активно принимали участие в зональных, региональных, межрегиональных, всероссийских фестивалях и конкурсах, где участники получали благодарственные письма, кроме того призовые места имели :   

-ансамбль баянистов- диплом 3 степени на зональном конкурсе баянистов г.Шарья    

  -  Лодыгина Мария – диплом 2 степени на зональной теоретической олимпиаде в г. Шарья 

   -  Виктор Францев – диплом лауреата 3 степени   на I зональном  конкурсе - фестивале исполнителей шансона «Русская душа», посвящённого 75-летию города Шарьи 

    -народный театр – диплом лауреата 3 степени   на  Y Областном фестивале любительских театральных коллективов «Театральные встречи», посв. году А. Островского в г. Шарья 

-народный самодеятельный коллектив «Русская песня» – диплом лауреата 3   степени Региональном фестивале гармонистов, плясунов, частушечников «Играй, костромская гармонь!»

    - Францева Ксения - диплом  3 степени и приглашение в Сочи в 2014 г. на   международный фестиваль III Всероссийский конкурс детского и юношеского творчества «Москва – Кострома – транзит» 

-  Шаров Владимир – 1 место ,  Зеленица Карина – 2 место – Поназыревская средняя школа. Читатели детского отделения МКУК МЦБС в областном конкурсе рукотворной книги, посвященном году охраны окружающей среды «Костромская земля». 

Все 5 муниципальных  библиотек оснащены компьютерным оборудованием и программным обеспечением, подключены к сети Интернет. В МКУК МЦБС работает программа «Консультант Плюс», что является большой помощью в работе библиотекарей для предоставления дополнительных услуг читателей.    Общее количество пользователей библиотек района -3779 чел., рост по сравнению с 2012г составил 17 чел, что составляет 47,8% обслуживания всего населения района. Книговыдача увеличилась на 14% и составила 98036 шт., Массовых мероприятий в библиотеках прошло 471, что больше предыдущего года на 12% .

МЦБС получены  книги в рамках Областных  конкурсов 64 экз. на сумму 4,3 тыс.руб:

В 2012-2013 учебном году  Поназыревская ДШИ проводила обучение детей на 3 отделениях.  Контингент учащихся составляет 85 чел.(2012-77). В Детской школе искусств  работают 10 творческих коллективов.    Творческие коллективы учащихся и преподавателей являются активными участниками концертной деятельности не только районных площадок, но и  межрайонных, зональных, областных, межрегиональных и всероссийских фестивалей и конкурсов.    Преподавательский состав в количестве 5 человек имеет высшее образование .

 В  2013 году отремонтированы учреждения культуры на сумму 312 тыс. руб. (МБ).

В целях реализации Указа Президента РФ от 07.05.2013г №597 ««О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» во всех учреждениях культуры района проведена оптимизация штатной численности и  перевод всех работников культуры на «эффективный контракт».

  По итогам года средняя заработная плата работника культуры выросла по сравнению с 2012 годом на 55% и составила 8027 руб.

Привлечение детей к занятиям спорту начинается с детских садов. Территории детских садов оборудованы площадками, на которых дети могут не только играть, но и получать первые представления о видах спорта. Ежегодно для них проводятся соревнования «Путешествие в Спортландию», в День защиты детей 1 июня.

Школьники и студенты активные участники соревнований, посвященных открытию лыжного сезона, лыжным гонкам «Лыжня России», «Богатырские забавы», соревнования по легкой атлетике «Шиповка юных». Во всех школах района введен дополнительный час физической культуры, что привело к снижению уровня заболеваемости детей и улучшению их физической подготовленности.

Стали  традиционными районные соревнования по летним и зимним видам спорта среди школ района, которые проводятся отделом культуры, молодёжи, физкультуры и спорта совместно с отделом образования. 

Соревнования включают в себя: лыжные гонки, бег на коньках, силовые упражнения, легкая атлетика.

 На предприятиях и учреждениях Поназыревского муниципального района действует 4 коллектива физической культуры. В них занимается 70 человек.

Футбольные турниры среди молодёжных команд, соревнования по волейболу, соревнования, посвященные Дню России и Дню поселка, лыжные гонки «Лыжня России», лыжная спринт-эстафета памяти воина- интернационалиста А. Липакова и другие – это соревнования, которые  давно сыскали своих поклонников. 

Традиционным стал ежегодный велопробег, посвященный Дню физкультурника и Дню рождения области. . 

 В течение 2013 года проведено 32 соревнования.

Сформирована команда по всем видам спорта, заявленным в  зимней и летней спартакиадах на призы губернатора Костромской области, которую возглавляет  глава Поназыревского муниципального района. В 2013 году команда Поназыревского муниципального района заняла 21 место в зимних и 13 место в летних спортивных играх.  На летних спортивных играх С. Джиган занял третье место на дистанции 800 м, второе место на дистанции 3000 м. Шевелева Елизавета в личном зачете по стрельбе заняла третье призовое место. В соревновании семейных команд семья Матанцевых заняла третье призовое место. 

 В течении  года  команда района принимала участие в Открытом лично-командном Кубке по зимнему полиатлону г. Шарьи, в соревнованиях по волейболу межрегионального фестиваля «Мы –     с Ветлуги реки».

Благодаря спонсорской помощи для нашей команды приобретена летняя спортивная форма на сумму 9,3 тыс.руб.

       На территории Поназыревского муниципального района на 01.01.2014 году проживает 1 735  молодёжи в возрасте 14-30 лет. В  2013 году действовало 5 детско-ветеранских организаций и 2 молодёжно-ветеранские организации «Победа», в состав которых входило 430 человек. В образовательных учреждениях созданы и действуют детско-ветеранские отряды «Алые паруса», «Победа», «Дружные ребята», «Бригада добрых дел», молодёжно-ветеранская организация «Победа», тимуровский отряд ОГУ «Поназыревский комплексный центр социального обслуживания». Заботой участников тимуровского и волонтёрского движения охвачены  27 участников ВОВ, 163 труженика тыла.

   В районе традиционно проходит районный этап военно-спортивной игры «Зарница – Победа 2013», команда-победительница района приняла участие в областном финале «Зарница – Победа 2013» и заняла 11 место.

 Наша молодёжь проявляет свои таланты не только в творчестве, но и в знаниях, принимая  ежегодное участие в областных олимпиадах.

За 2013 год на развитие системы поддержки талантливой молодёжи (проведение олимпиад, конкурсов, в т. ч участие в областных конкурсах и олимпиадах, поощрение) израсходовано около 63,0 тыс. руб. за счет средств районного бюджета.

Здравоохранение

       Медицинская помощь в районе оказывается ОГБУЗ «Поназыревская районная больница» в состав которой входит: 2 амбулатории Полдневицкая и Якшангская и 4 ФАПа (Хмелевский, Горловский, Луптюжский и Клюкинский) и 1 домовое хозяйство.  С 1 января 2014 г.в соответствии с Указом Президента РФ от 07.05.2013г №597 ««О мероприятиях по реализации государственной социальной политики»  врачи, средние медицинские работники, младший медицинский персонал переведены  на эффективный контракт. Показатели эффективного контакта направлены на повышение амбулаторно-поликлинической помощи, т.к. основной финансовой составляющей является  амбулаторный прием. Итогом реализации  стало повышение уровня заработной платы всем работника отрасли, так средняя з/п врача выросла по сравнению с 2012 г на 18% и стала 35,9 тыс.руб., медицинских сестер почти на 21%    и составила 12,9 тыс.руб., младшего медперсонала-  на 35% и составила 9,2 тыс. руб. 

На конец 2013 года численность работников отрасли составила 93 человека в том числе 6 врачей , что ниже 2012 года на 10% в связи с проведенной оптимизацией в отрасли и увольнениями . Напряжение по кадрам,  вызванное с увольнением 3 врачей в 2013 г. постепенно снимается, в связи с появление новых узких специалистов. Так же необходимо для функционирования поликлиники ежедневная работа  врача – хирурга, врача – офтальмолога, и нужны узкие специалисты по специальности: неврология, отоларингология, психиатрия – наркология. Для привлечения узких специалистов в район  администрацией района передано 2 квартиры под служебное жилье.

Для выполнения плана по диспансеризации и расширение объёмов исследований направлен врач на первичную специализацию по ультразвуковому исследованию.  

Из фонда ОМС на промывку и опрессовку системы отопления выделены средства в сумме 300 тыс. рублей. Был проведен ремонт крыши 700м2 на сумму 650 тыс.руб. Необходимо еще покрыть 1000м2. над зданием стационара. 

По программе информатизации здравоохранения Костромской области получено 5 компьютеров  и устанавливается система диспетчеризации скорой медицинской помощи. Введена услуга «Электронная очередь». Установлена на 2-х машинах система Глонасс. 

В 2013 г. получены 1 машина скорой мед. помощи и 1 санитарная машина для Полдневицкой  амбулатории. 

За счет благотворительных средств было построено ограждение больницы, а за счет внебюджетных средств построена колясочная, проведено горячее водоснабжение в палатах терапии, косметический ремонт и установлены входные железные двери..  

Жилищно-коммунальное хозяйство

 В сфере жилищно-коммунального комплекса проводились текущие работы по поддержанию объектов коммунального хозяйства в рабочем состоянии, ликвидации аварийных ситуаций, проведена реконструкция 6 котельных на сумму 10,4 млн.руб.строительство теплотрассы до школы -54,0 тыс.руб., проведена большая работа по переводу котельных на местные виды топлива, так за отопительный сезон 2013-2014г  угля израсходовано 288тн в 5 раз меньше предыдущего сезона (2012-1466тн) экономия  затрат на топливо  по предварительным данным  составила 2,76 млн. руб.

Основной проблемой жилищно-коммунального хозяйства является физическое и моральное старение основных фондов, которые требуют модернизации и больших капитальных вложений. Так необходимо провести реконструкцию оставшихся  котельных района. Необходима замена оборудования на энергосберегающее и сетей тепло и водоснабжения, что позволит повысить качество предоставляемых жилищно-коммунальных услуг, снизить их себестоимость. установить приборы учета в бюджетных учреждениях, что позволит  уменьшить неэффективные расходы бюджета.  Надеемся данная работа начнется в этом году, так как областью выделены субсидии городскому поселению п.Поназырево для разработки проектной документации на реконструкцию сетей водоснабжения

Работа с населением 

Администрацией района во взаимодействии с органами местного самоуправления поселений на хорошем организационном уровне проводилась настойчивая работа по обеспечению результативного взаимодействия всех организаций и служб района в интересах устойчивости развития и стабилизации ситуации. 

За отчетный период проведено 42 производственных совещаний при главе района, 3 совещания с главами поселений по текущим проблемам. Проведено 1 публичное слушание по вопросам принятия Устава района и 2 по бюджету района . 

Работниками администрации района и ее структурными подразделениями подготовлено и внесено на утверждение 685 проектов нормативно правовых , из них:

-по земельным отношениям издано 299 постановлений

-по вопросам гражданской обороны и ЧС-24 постановления ;

-о муниципальном имуществе 33 распоряжений и постановлений;

-по вопросам строительства 25 распоряжений и 21 постановлений. 

На коллегии администрации района рассмотрены 19 вопросов. По итогам рассмотрения данных вопросов главой района издано 19 постановления имеющих особую значимость для жизнеобеспечения населения района. Всего главой района издано 528 постановлений и 157 распоряжений. 

По инициативе администрации района подготовлены и внесены на рассмотрение районного Собрания  депутатов 56 проектов решений, из них 27 нормативно-правового характера, что составляет 48 %. 

Рассмотрены были вопросы: Организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в летнее время, о подготовке к весеннее- полевым работам сельскохозяйственных предприятий, о подготовке жилфонда к осенне-зимнему периоду, о подготовке общеобразовательных учреждений к новому 2013-2014 учебному году и т.д.

Отработана система работы с письмами, жалобами и заявлениями граждан во всех структурных подразделениях администрации района. В 2013 году рассмотрено  28 письменных обращений (в 2012 г. - 50), из них:  

 -  социальная сфера (вопросы  образования и  социального обеспечения) – 3 (11 %); 

- услуги ЖКХ ( ремонт жилья и коммунальное хозяйство)– 14(50 %); 

- хозяйственная деятельность (строительство и дорожное хозяйство) –9 (32 %); 

- иные вопросы  – 2 (7 %). 

 Администрация района постоянно повышает уровень исполнительской дисциплины в работе с обращениями граждан, принимает меры по повышению результативности рассмотрения заявлений, жалоб, предложений граждан. 

Сделано много, но еще больше предстоит сделать! В заключении хочется выразить глубокую благодарность и признательность всем жителям района, трудовым коллективам, главам поселений, депутатам и руководителям всех уровней, а также администрации Костромской области за понимание и поддержку, совместную плодотворную работу в минувшем году. Надеюсь что этот год принесет нам новые успехи в развитии как экономики, так и социальной сферы. Только вместе с Вами мы сможем решить стоящие перед нами задачи

